

天河:环卫技能大比拼

新快报讯 记者朱清海 通讯员天城宣报道 5月27日,由广州市天河区总工会、天河区城市管理和综合执法局联合举办的天河区第五届“工匠杯”环卫技能竞赛,在天河体育中心拉开帷幕。

小型扫路机、快速保洁车、卫生间保洁、香口胶污迹清洁……27日上午9时许,位于天河体育中心南广场的各项技能竞赛区已经准备就绪,竞赛内容又分知识竞赛、小型扫路机清扫技能竞赛、清扫保洁及快速保洁车作业技能竞赛、卫生间保洁技能竞赛、香口胶污迹清洁技能比赛、油污清洁技

能比赛等六个项目。“我是第一次参加比赛,这次要比一比快速保洁。”来自天河南街道环卫站的参赛选手黄作军说,他在街道做环卫工作超过4年了,现在是路面保洁班班长,“有5年没回家过年了,辛苦肯定是辛苦一点,但我们的队伍比较稳定。”

在5分钟内完成地面油污的清洁,以最短时间清理地面积存的口香糖污渍……“我们把竞赛内容和环卫工人日常作业紧密结合,同时邀请专家现场评分,目的就是为了给大家提供一个切磋技艺、公平竞技的舞台。”天河区城市管理和综合执法局有关负责人说。



■“工匠杯”环卫技能竞赛现场,参赛选手大显身手。

守护街坊舌尖上的安全

筑牢农贸市场疫情防控安全线

为落实好食品安全和农贸市场新冠肺炎疫情常态化防控要求,新塘镇开展了农贸市场核酸检测和重点环节食品安全检查工作,全面压实农贸市场疫情防控责任,严防食品安全风险隐患和防止疫情反弹。

据介绍,整规办、新塘医院、沙埔医院、各市场监督管理所,在疫情期间组织了全镇24家农贸市场和街市共计2440名从业人员,进行了全覆盖的核酸检测工作,检测结果全部为阴性;

督促全镇各农贸市场严格落实常态化防控措施,继续实施围闭管理,落实测体温和扫码(粤康码)工作。将新塘镇各市场按片区落实到个人,实施疫情期间市场监管人员驻场监管制度,形成驻场值守工作台账;市场开办方签订责任状,落实主体责任,制订市场疫情防控工作方案,成立工作组,明确每个小组成员的疫情防控工作内容;三是经营者签订承诺书,承诺疫情期间不经营野生动物及其制品,保证落实清洁消毒措施,保证落实“1110”制度等。

农贸市场人流密集、卫生环境较差,却又是老百姓购买生活菜品不得不去的场所之一,因此,能否守好农贸市场,关系着餐桌上的安全和整个防控工作是否能取得最终胜利。新塘镇整规办联合各市监所结合实际情况,通过一系列措施,筑牢食品安全和农贸市场的疫情防控安全线。

严查哄抬物价、严厉打击走私冻品肉、指导做好疫情防控工作……

新塘多措并举保障农贸市场食品安全

农贸市场人流密集、卫生环境较差,却又是老百姓购买生活菜品不得不去的场所之一,因此,能否守好农贸市场,关系着餐桌上的安全和整个防控工作是否能取得最终胜利。新塘镇整规办联合各市监所结合实际情况,通过一系列措施,筑牢食品安全和农贸市场的疫情防控安全线。

做好食品供应,严格查处食品哄抬物价、制假售假、以次充好等违法行为,持续推进食品价格秩序管控与食品质量监督专项行动。开展疫情防控工作以来,共检查市场经营户7000余次,出动执法人员2000余人次,全力维护了市场经济秩序稳定。

加强活禽经营管理。加大对各类活禽经营市场的巡查力度,督促市场开办方、经营户继续严格落实禁止售卖。督促落实食品安全管理责任。依法对入场食品销售者履行管理义务,督促食用农产品销售者严格落实主体责任,查验并留存食用农产品产地证明或者购货凭证、合格证明文件,并核对入市畜禽类产品检疫合格证明标识内容与实际数量、来源等情况,无食用农产品产地证明或者购货凭证、合格证明文件一律不得入场销售。

严控冻品肉,严厉打击走私冻品肉违法犯罪行为,加大力度,查处走私冻品肉违法活动15宗,冻肉约191吨,抓获21名作案嫌疑人。新塘镇在开展打击整治冻品走私专项行动以来,走私活动已基本绝迹,整治效果明显,接下来将继续保持反走私高压态势,完善常态化反走私巡查制度,把握通道关全方位预防和打击走私犯罪活动,继续保持了打击走私工作的高压态势,认真组织开展打击走私专项斗争,积极与黄埔海关、上级公安机关、市场监管等部门协作配合,加强交流,共同研究当前走私活动的动态和反走私工作措施,严防漏洞,杜绝走私冻品肉现象再发生。

加强市场流通环节的巡查,新塘镇辖区市场监管部门加强对辖区范围内冷库和冷冻品销售业的巡查监督,指导从业人员做好疫情防控工作,完善冻品入货票据并做好相关台账,做到有据可依、有据可查。

通过张贴海报,拉宣传横幅、广播播放《疫情防控你我知》等方式加强禁售野生动物、规范经营及疫情防控知识宣传,引导商户积极配合落实各项防控措施,全面提高群众主动防控与依法经营意识。在出入口安排工作人员宣传讲解,提醒居民注意个人卫生,增强自我保护意识,出门佩戴口罩,勤快洗手,别碰野味,食物煮熟,尽量避免前往封闭或人流密集的公共场所等。



■增城区新塘镇多维度防范食品安全风险隐患,切实保障广大人民群众食品安全。图为市场监管人员在辖区内的餐饮场所检查中不放过任何一个细节。

开展“酒类”专项整治工作

2020年至今,对新塘辖区内24个市场进行全覆盖监管,采取市场方责任主体监管,新塘辖区市监所和镇食安办进行不定时巡查,发现一起取缔一起。对辖区内餐饮业、酒类销售业进行走访巡查,共检查酒类销售业户22家次、餐饮业户181家次(发现10家经营业户存在销售配制酒行为,现场销毁问题配制酒、散装酒等约30公斤);对有销售“酒类”业户派发《致酒类经营业户、消费者的一封信》,累计派发195张。

鉴于近年来多地发生饮用自制配制酒导致中毒的事件,为防止类似事件发生,新塘镇组织辖区市场监督管理所开展“酒类”小作坊和销售业专项整治工作,对辖区内的餐饮单位(特别是农庄)、酒类经营业户进行配制酒专项检查。